
 

 

 

 

 

Tisková zpráva, 1. 3. 2024 

 

Seminář „Vývoj nově zatravněných ploch a travní směsi v CHKO Moravský 

kras“ 

 

Dne 29. 2. 2024 se v Domě přírody Moravského krasu na Skalním mlýně v Blansku konal seminář „Vývoj 

nově zatravněných ploch a travní směsi v CHKO Moravský kras“. Seminář se uskutečnil jako výstup odborné 

studie AOPK ČR (popfk-043/73/20) „Monitoring nadzemní a půdní bioty travních porostů krasových plošin   

ve vybraných oblastech I. a II. zóny CHKO Moravský kras“. Hlavními organizátory semináře byla Agentura 

ochrany přírody a krajiny České republiky - Správa Chráněné krajinné oblasti Moravský kras a Zemědělský 

výzkum, spol. s r. o. Troubsko. Dále se na semináři aktivně podíleli zástupci společnosti Agrostis Trávníky, 

s.r.o., Biologického centra AV ČR, Mendelovy univerzity v Brně a Masarykovy univerzity v Brně. Účastníci 

semináře z řad zemědělců, ochránců přírody, místních samospráv, vědeckých pracovníků a dalších se 

seznámili s výstupy a výsledky této studie. Studie si kladla za cíl přinést základní informace o skladbě a vývoji 

půdní a nadzemní bioty, o chemismu půdy, o reziduích pesticidů v půdě, o půdní organické hmotě a o půdních 

agregátech. Tyto informace poskytly ucelený pohled na vývoj nově zatravněných ploch, prokázaly význam 

zatravňování orné půdy na krasových plošinách, zdokumentovaly pozitivní dopady sníženého rizika eroze do 

závrtů a následně do jeskynních systémů. Byly předneseny přednášky týkající se představení studie, historie 

zatravnění I. zóny CHKO Moravský kras a vývoje vegetace a změn půdních vlastností nově zatravněných 

ploch. V dalších přednáškách zazněly informace o osidlování zatravněných ploch denními motýly, křísy a 

plošticemi, o vývoji půdní fauny na nově zatravněných plochách, významu žížal a vlivu zatravňování orných 

půd na jejich společenstva, úloze mravenců jako ekosystémových inženýrů na louce i na poli, významu 

zatravňování pro tvorbu půdní organické hmoty a informace o vhodných travních směsích pro území CHKO 

Moravský kras. Na závěr přednášek následovala bohatá diskuze, která pokračovala i po skončení programu 

semináře. Po společném obědě následovala prohlídka expozice v Domě přírody Moravského krasu na Skalním 

mlýně. Seminář měl hojnou účast, již před vlastním konáním semináře byla kapacita sálu vyčerpána, takže 

organizátoři museli pro velký zájem účastníků zastavit jejich další registraci.  

 

Kontaktní osoba: Mgr. Tomáš Vymyslický, Ph.D., vymyslicky@vupt.cz, 547 138 824  

 



 

 

 

 

 


